



Broj: 59/9-11/22
Sarajevo, 17.11.2022.godine

VIJEĆE MINISTARA BIH
n/r dr. Zoran Tegeltija, predsjedatelj

PREDMET: Zahtjev za povećanje osnovice za obračun plaća u 2023. godini i ostalih naknada, dostavlja se

Poštovani,

člankom 94. Zakona o radu u institucijama Bosne i Hercegovine ("Službeni glasnik BiH", br. 26/04, 7/05, 48/05, 60/10, 32/13, 93/17 i 59/22) propisano je da reprezentativni sindikat zaposlenika, sukladno zakonu, ima pravo biti konzultiran prije donošenja općeg akta koji se tiče radnoga statusa i plaća njegovih članova.

S tim u vezi, kao reprezentativni sindikat zaposlenika Uprave za indirektno - neizravno oporezivanje, a prije nego što Vijeće ministara Bosne i Hercegovine utvrdi nacrt Zakona o proračunu institucija Bosne i Hercegovine i međunarodnih obveza Bosne i Hercegovine za 2023. godinu, dostavljamo Vam ovaj zahtjev, kojim iniciramo otvaranje pregovora oko sporazumnog utvrđivanja osnovice za obračun plaća u 2023. godini, kao i ostalih naknada sukladno Zakonu o plaćama i naknadama u institucijama Bosne i Hercegovine.

Predlažemo da temelj za pregovore bude rast cijena osnovnih životnih namirnica, te tražimo da nam na ovaj zahtjev odgovorite u roku od osam dana, pisanim putem.

Naime, svjedoci smo svakodnevnih poskupljenja na tržištu Bosne i Hercegovine koja se dešavaju u zadnjih godinu dana. Svako poskupljenje osnovnih životnih namirnica i drugih potrepština za život u određenoj mjeri utječe na kvalitet života i životni standard svih zaposlenih u državnim institucijama. Međutim, poznato Vam je da primanja zaposlenih u institucijama BiH nisu usklađivana s rastom indeksa potrošačkih cijena na tržištu.

Činjenica je da s povećanjem cijena potrepština raste i prikupljanje PDV-a, a zbog uvećanja prikupljenog PDV-a proračun se puni više od očekivanja.

To pokazuju i podaci naše institucije:

Nakon što je Uprava za indirektno - neizravno oporezivanje u deset mjeseci 2022. godine gospodarstvu vratila 1.712.000.000,00 KM povrata PDV-a, neto prikupljeni prihodi koji su otišli u raspodjelu korisnicima u periodu siječanj - listopad 2022. godine, a to su država, entiteti i Distrikt Brčko, iznosili su 6.501.000.000,00 KM i veći su za 818.000.000,00 KM u odnosu na prihode koje su sa Jedinstvenog računa korisnici dobili za isti period 2021. godine.

Za financiranje državnih institucija u periodu siječanj - listopad 2022. godine raspoređen je iznos od 717.000.000,00 KM, dok je u istom periodu raspoređeno: Federaciji BiH 3.559.000.000,00 KM, Republici Srpskoj 1.977.000.000,00 KM i Distriktu Brčko 199.000.000,00 KM.

Uzimajući u obzir navedeno smatramo da je od posebne važnosti da Vijeće ministara Bosne i Hercegovine poduzme konkretne korake i da u ovim teškim trenucima omogući povećanje plaća zaposlenim u državnim institucijama do razine koja će približno pokriti svakodnevne troškove života koje uzrokuje inflacija.

Mi kao reprezentativni sindikat želimo smanjiti realan pad plaća s obzirom na inflaciju, te tražimo da zaposleni u institucijama Bosne i Hercegovine budu vrednovani kako zaslužuju i da se koliko - toliko sačuva kupovna moć s obzirom na rast inflacije.

Smisao socijalnog dijaloga je da se donose odluke koje su zajedničke. Ako dođemo u situaciju da Vijeće ministara Bosne i Hercegovine samo donosi odluku, to metodološki nije dobro.

Zadaća sindikata je da se snažno bori za prava radnika. Zadaća Vijeća ministara Bosne i Hercegovine je da izlazi u susret koliko god to može jer bi to trebao biti dio njegovog programa i političke volje.

Smatrajući da je naš zahtjev potpuno opravdan i realan nadamo se da ćete istom udovoljiti.

S poštovanjem,



Dostavljeno:

- Naslovu;
- Ministarstvu financija i trezora BiH, n/r gđin. Vjekoslav Bevanda, ministar;
- Zastupničkom domu PSBiH, n/r gđin. Nebojša Radmanović, predsjedatelj;
- Svim Klubovima zastupnika u Zastupničkom domu (8x);
- Domu naroda PSBiH, n/r gđin. Nikola Špirić, predsjedatelj;
- Svim Klubovima naroda u Domu naroda PSBiH (3x);
- Povjerenstvu za financije i proračun Zastupničkog doma PSBiH;
- Povjerenstvu za financije i proračun Doma naroda PSBiH;
- Uprava za neizravno oporezivanje BiH, n/r gđin. Miro Džakula, ravnatelj
- a/a